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Ćwiczenia z astronomii  


(W.Ogłoza)
Zestaw 10
1. O której godzinie zajdzie Słońce w Krakowie ((=50() jeśli jego deklinacja (=23(. Jaki będzie azymut punktu zachodu Słońca?
2. Jak długo trwa zupełna noc polarna na Biegunie Północnym? Oblicz wielkość powiększenia rozdzielczego i powiększenia minimalnego dla instrumentu o średnicy 100 mm i ogniskowej 1300mm.

3. Jaki rozmiar musi mieć radioteleskop pracujący na fali ( = 1mm, aby mieć taką samą zdolność rozdzielczą jak lunetka optyczna o średnicy D = 8 cm (światło widzialne m((550nm)


4. Gwiazda ( Andromedae ((=28O32’) przechodzi przez średnicę pola widzenia nieruchomej lunety w czasie 2 minut i 49 sekund. Oblicz średnicę kątową pola widzenia.
5. Statek kosmiczny poprzez jednorazową zmianę prędkości zmienił swoją orbitę z kołowej (o okresie obiegu  P=92.5 minuty) na eliptyczną,  której apogeum znajduje się na orbicie geostacjonarnej a tam ponownie zmienił prędkość tak by osiągnąć orbitę geostacjonarną. Ile czasu dzieli oba manewry. 
6. Jakie muszą być zmiany prędkości statku z poprzedniego zadania aby załoga uzyskała zamierzony efekt.
7. Oblicz co jaki czas Ziemia i Wenus są najbliżej siebie. Okres obiegu Wenus wokół Słońca wynosi 224.7 dnia. 
8. Jak często mieszkańcy Ziemi mogą obserwować Marsa po przeciwnej stronie nieba niż Słońce (czyli w  tzw. opozycji). 
9. Oblicz gwiazdowy i synodyczny okres obiegu Jowisza wokół Słońca, jeśli wiadomo, że średnia odległość tej planety od naszej gwiazdy dziennej to 5.2 jednostki astronomicznej
